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第 355 回（令和３年９月）定例会 

第２回各会派政務調査会長会 開催結果 
 
１ 日時 

令和３年 10月 13 日（水）12 時 08 分から 12時 40 分まで 

 
２ 場所 

３号館６階 第５委員会室 
 
３ 出席者 

ひょうご県民連合  黒 田 一 美   政務調査会長（座長代理） 
自由民主党     福 島 茂 利   政務調査副会長 
自民党兵庫     山 口 晋 平   政務調査会長 
公明党・県民会議  島 山 清 史   政務調査会長 
維新の会      増 山   誠   政務調査会長 
日本共産党     き だ   結   政務調査会長 

（オブザーバー） 
自由民主党     富 山 恵 二   政務調査副会長 

     松 本 裕 一   政務調査副会長 
ひょうご県民連合  相 崎 佐和子   政務調査副会長 
自民党兵庫     五 島 壮一郎    政務調査副会長 
公明党・県民会議  天 野 文 夫   政務調査副会長 
維新の会      齊 藤 真 大    政務調査副会長 
日本共産党     入 江 次 郎   政務調査副会長 

 
４ 当日配付資料 
  別添のとおり 
 

５ 会議概要 

   会に先立ち、浜田座長が所用のため欠席することにより、黒田副座長が座長代

理を務める旨の報告があった。 

 

(1) 会派提案意見書案に対する態度表明・整理 
各会派から他会派提案意見書案に対する態度が別添のとおり表明された。 
その際、維新の会からは、意見書９の取り下げについて表明があった。 
 
その後、各意見書案について質疑応答があった。 
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ア 意見書案１２について 

まず、座長代理から、反対の意見があった意見書案 12について整理する必要

があるとして、各会派に意見を求めた。 
    ○きだ結 日本共産党政務調査会長 

維新の会が×であるが、加配定数の振替により先生の総数が増えないこ

とは問題となっており、他会派には賛同いただいている。30人学級の実現

については文科省も言っており、各都道府県の教育委員会も国に要望を出

している。検討いただいて、修文で対応いただけないか。 

    ○増山誠 維新の会政務調査会長 

      ご意見を参考に、会派に持ち帰って検討させていただきたい。 

以上の内容を受け、座長代理から「意見書 12は維新の会が会派に持ち帰って

修文も含めて検討する」ことを確認。 

   

イ 意見書案６、７について 

座長代理から、意見書案６と７について、自民党、ひょうご県民連合、公明

党・県民会議、共産党が統合すべきとしていることから、統合の上、修文して調

整案を示すことを確認。 →異議なし 

同じく、共産の「ワクチン接種証明書に係る部分について削除する」という

意見に対して、他会派に意見があるかを確認。 →意見なし 

    削除の上、修文して調整案を示すことを伝える。 

 

  ウ 意見書案１、２、５、８、１０、１１について 

    座長代理から、県民以外の意見書について、各会派に意見があるかを確認。 

→意見なし 

 

  エ 意見書案３、４について 

    福島議員から、県民の意見書について、意見があるかを確認 

    ○黒田一美 ひょうご県民連合政務調査会長 

      意見書案３について、共産党の修文案である「正規職員化」は望むとこ

ろではあるが、今回の意見書では会計年度任用職員制度の改善を求めるこ

とが趣旨であるので、原案で合意をお願いしたい。 

      意見書案４について、この意見書は沖縄の基地や埋め立てに反対する趣

旨ではない。英霊を鎮魂する、人道的な趣旨である。ご理解いただきたい。 

    ○きだ結 日本共産党政務調査会長 

      意見書案３については、会派に持ち帰って検討させていただきたい。 

      意見書案４については、「埋め立てに反対するものではない」と言われる

と容認できない。「埋め立てに際して」や「埋め立ては」などを削除しても

らえればと思う。 
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(2) 意見書案の整理 

(1)を踏まえ、座長代理において次のとおり整理した。 
①全会派一致の賛同が得られた意見書案 

なし 
②全会派一致の賛同に向けて座長調整案を示す意見書案 
意１ 児童養護施設等を退所した者への支援の充実を求める意見書 

意２ 適格請求書等保存方式導入にかかるシルバー人材センターの安定的

な事業運営のための措置を求める意見書 

意３ 会計年度任用職員制度の改善を求める意見書 

意４ 沖縄の戦没者遺骨収集を進め、埋め立てに戦没者の遺骨等を含む土砂

を使用しないよう求める意見書 
意５ 不妊治療休暇制度の導入を支援する取組の強化を求める意見書 

意６ 出口戦略の提示等によるコロナワクチン接種の推進を求める意見書 
意７ ワクチン接種にかかる啓発活動等への支援を求める意見書 

意８ 出産育児一時金の増額を求める意見書 
意 10 国の負担で小中学校給食の無償化を求める意見書 

意 11 都道府県に義務づけられた臨時医療施設設置の支援を求める意見書 

※自民党、ひょうご県民連合、公明党・県民会議、共産党からの意見のとお

り、意６と意７については統合する方向で座長調整案を示すこととなった。 

③会派に持ち帰り検討することになった意見書案 
意 12 少人数学級を推進し、さらに教育環境の充実を求める意見書 

 ④取り下げとなった意見書案 

  意９ 地方議会議員年金制度の復活に反対する意見書 

 

 

(3) 日程確認 

第３回会議を 10月 19 日（火）決算特別委員会昼休憩時に開催することを確認

した。 

 


